

# 走出一条周口特色的产业扶贫路

## 我市召开“决战脱贫攻坚、决胜全面小康”产业扶贫专题新闻发布会

□记者 高洪驰

本报讯 10月19日，市委宣传部分、市政府新闻办、市扶贫办举行周口市“决战脱贫攻坚、决胜全面小康”产业扶贫专题新闻发布会。市委外宣办及省、市10多家新闻媒体出席发布会。

据了解，我市在脱贫攻坚工作

中，把产业扶贫作为群众脱贫致富的一项重点工作来抓，紧紧围绕“产业发展脱贫一批”的目标，坚持“一个引领”，高效推进产业扶贫；做好“两个对接”，增强产业扶贫实效；突出“三个重点”，带动群众增产增收。找准产业项目实施与群众受益的结合点，县域优势特色产业不断发展壮大，产业结构不断优化，带贫企业不断增多，

集体经济不断增强，扶贫产业品牌效益凸显，形成了主业突出、多业并举、各具特色的产业精准扶贫发展格局，走出了一条具有周口特色的产业扶贫道路。

截至目前，我市共发展产业扶贫项目6963个，投入资金48.1亿元，带贫41.09万户次，实现了全市范围内贫困人口产业扶贫全覆盖。其中，建

成产业扶贫车间677个，带贫7632人；建成光伏电站1276个，设置光伏公益性岗位3.01万个；认定扶贫龙头企业79家，带贫3.02万人。

发布会上，市扶贫办开发指导科、规划统计科、社会扶贫科、督查巡查科、行业扶贫科等业务科室负责人就记者提出的有关产业扶贫方面的六大问题进行了解答。②5

## 沈丘有座暖心的便民桥

□记者 孙安平 通讯员 吴凯旋 文/图

本报讯 10月18日，沈丘县颍滨公园的一座便民桥上行人很多，但并不拥挤。“这座桥既宽敞又漂亮，而且还很安全。”一名骑电动车的女士称赞道。

这位女士口中的便民桥位于沈丘县颍滨公园内，由中交二航局沙颍河航道升级改造工程PPP项目部承建。据悉，基于沙颍河升级改造，位于沈丘县医院东侧的一座桥需要拆除，为方面路人通行，中交二航局沙颍河航道升级改造工程PPP项目部历经两个多月搭建完成。该项目部副部长王子龙告诉记者，受老桥下游侧跨河高压电缆影响，项目部搭建了这座便民桥，桥长266米、宽6.0米。为提高安全指数，桥两侧的护栏高度由原计划的1.30米提升到1.80米。

记者在便民桥上看到，该桥基础采用钢管桩，按单排两根设置，共计34根，平联、斜撑均采用16型钢。为方便杂物、雨雪及时下沉，桥面专门留有缝隙。为防止电动车车轮和女士高跟鞋陷入缝隙，部分桥面的缝隙内加了小木条。为方便行人夜



行人通过便民桥

间通行，桥面护栏上每隔50米安装有一台照明灯。

10月16日，“全国抗疫先进个人”“全国优秀共产党员”“中国好人”、沈丘县白集镇田营村党支部书记

记王国辉通过此桥时，连声称赞：“这座便民桥既便民又暖心。”

王子龙告诉记者，每天通过此桥的行人多达上万人次，并没有出现拥挤堵塞现象，行人纷纷点赞。

## 男孩戒指卡手 消防紧急救援

□记者 王凯 文/图

本报讯 10月18日12时许，一名男孩在父母的陪同下走进鹿邑县消防救援大队志元路消防救援站求助。原来，这名男孩的手指被戒指卡了近24小时，已经出现了轻微浮肿，在多次尝试自行取下无果后，只好求助消防救援人员。

救援人员仔细观察后发现，卡在男孩手指上的是一个宽约1厘米、厚约3毫米的不锈钢戒指，由于被卡时间较长，血液不流畅，手指关节处已经肿胀。救援人员迅速确定拆除方案，在戒指与手指之间寻找空隙，插入垫片进行分隔保护，再用尖嘴钳、剪刀等工具慢慢对戒指进行破拆。由于戒指是双层结构，救援人员只能耐心地将戒指从男孩手指上一点点剥离。经过10分钟的紧张处置，救援

人员最终将戒指取下。消防提醒，生活中如果遇到手指被卡的情况，不要随意自行处置，更

不可拖得太久，导致手指受到伤害，要及时拨打120或119，请专业人员进行施救。③7



破拆中

## 存款保险须知

存款保险基金由谁管理？

《存款保险条例》由中华人民共和国国务院于2015年2月17日发布，自2015年5月1日起施行。根据国务院批复，存款保险基金在人民银行设立专户，管理工作由人民银行承担。

什么是存款保险？

存款保险又称存款保障，是指国家通过立法的形式，设立专门的存款保险基金，明确当个别金融机构经营出现问题时，依照规定对存款人进行及时偿付，保障存款人权益。目前，世界上已有140多个国家和地区建立了存款保险制度。自从存款保险制度建立以来，世界上大多数国家没有再发生挤兑事件。

加入存款保险的机构有哪些？

根据存款保险条例，存款保险覆盖所有吸收存款的银行业金融机构。目前，我国的存款类银行业金融机构包括国家开发银行、政策性银行、国有商业银行、股份制商业银行、中国邮政储蓄银行、城市商业银行、农村合作银行、农村信用合作社、村镇银行、民营银行、外资法人银行等。

存款人需要交纳保费吗？

不需要。存款保险作为国家金融安全网的一部分，其资金来源主要是银行机构按规定交纳的保费。收取保费的主要目的是为了加强对金融机构的市场约束，促使银行审慎经营和健康发展。

存款保险保什么？

存款保险覆盖境内所有存款类银行业金融机构的人民币和外币存款，既包括个人，也包括企事业单位存款的本金和利息。

假如银行经营出现问题，由谁兑付存款？

根据《存款保险条例》规定，假如银行经营出现问题，存款保险基金管理机构于规定情形发生之日起7个工作日内足额偿付存款。

(周口建行)